

Президенту України

Голові Верховної Ради України

Народним депутатам України  
(за списком VIII скликання)

Уповноваженому Верховної Ради України  
з прав людини

Кабінету Міністрів України

### **ЗВЕРНЕННЯ ТРУДОВОГО КОЛЕКТИВУ Національного агентства з акредитації України (НААУ)**

Колектив НААУ виявляє свою занепокоєність та звертається до Вас з проханням у вирішенні непростой ситуації, яка склалася по відношенню до Національного агентства з акредитації України.

#### **Акредитація органів з оцінки відповідності України - ключ до «безвіз» для продукції та послуг виробників України**

Ставши членом СОТ (2008) та підписавши Угоду Україна - ЄС (2014) наша Держава прикладає зусилля для усунення технічних бар'єрів у торгівлі України з іншими країнами та ЄС (умовно – «безвіз» для товарів та послуг виробників України). Однією з ключових передумов для цього є визнання у вигляді укладених Угод про визнання результатів діяльності з акредитації органів з оцінки відповідності – ООВ (ООВ - лабораторії, органи сертифікації продукції, послуг, систем управління, персоналу тощо) між Національним органом з акредитації України (яким є **Національне агентство з акредитації України, НААУ**) та відповідними міжнародними організаціями.

НААУ за останні роки в цьому напрямку пройшло та досягло мети, яка на 100 відсотків задовольняє потреби Держави в транскордонній торгівлі. Цього, між іншим, не змогла зробити Російська Федерація, яка докладала і продовжує докладати зусилля в затягування Національного органу з акредитації України в Євразійську систему акредитації ООВ, яка не має жодного визнання в діючій на сьогодні міжнародній системі - Міжнародній кооперації з акредитації лабораторій (ІЛАС), Міжнародному форумі з акредитації (ІАФ), Європейській кооперації з акредитації (ЕА).

**На сьогодні ми маємо наступні досягнення НААУ для України.**

НААУ є асоційованим членом Європейської кооперації з акредитації (ЕА) та підписантом Багатосторонньої Угоди з ЕА (ЕА МЛА) через Двосторонню Угоду про визнання (ЕА ВЛА) за напрямками акредитації випробувальних та

калібрувальних лабораторій, органів з сертифікації продукції, органів з сертифікації систем менеджменту, органів з сертифікації персоналу та органів з інспектування.

Також НААУ є повноправним членом Міжнародної кооперації з акредитації лабораторій (ILAC) та підписантом Угоди про взаємне визнання (ILAC MRA) за напрямками акредитації випробувальних та калібрувальних лабораторій і органів з інспектування. Таким чином, акредитація, що надається НААУ у вищенаведених сферах, є еквівалентною акредитації, що надається національними органами з акредитації – підписантами ILAC MRA у більш ніж 80 країнах світу.

У серпні 2017 року НААУ отримано статус підписанта Угоди IAF MLA у сферах «сертифікація продукції», «сертифікація персоналу» та «сертифікація систем менеджменту» (для підсфер «системи менеджменту якості» та «системи менеджменту навколишнього середовища»).

На сьогодні НААУ відповідає всім міжнародним вимогам, які достатні для укладання необхідних актів міжнародної торгівлі для України.

Таким чином, НААУ виконало розпорядження Кабінету Міністрів України від 19.08.2015 №844-р, яким було схвалено Стратегію розвитку системи технічного регулювання на період до 2020 року.

Відповідно до Стратегії, НААУ зобов'язане забезпечити укладання відповідних угод про визнання (через членство в організаціях з акредитації та активну участь в їх роботі) та підтримувати отриманий статус в ЕА, ILAC та IAF.

Зазначаємо, що для підтримування отриманого міжнародного статусу у всіх вищезазначених організаціях, НААУ має періодично проходити процедуру паритетного оцінювання з боку ЕА. Наступне планове паритетне оцінювання має відбутися у червні 2019 року.

**Цим нашим надбанням тепер загрожує небезпека.**

Коллектив НААУ знаходиться в напруженому морально – важкому психологічному стані, що заважає досконало та професійно виконувати посадові обов'язки.

На НААУ останнім часом здійснюється незаконний та безпідставний тиск правоохоронними органами (Службою безпеки України, Національною поліцією України) та Національним агентством з питань запобігання корупції (далі – НАЗК). Прикладом такого тиску є зірване 05 квітня 2019 року працівниками НАЗК засідання НААУ щодо підготовки до оцінки з боку ЕА. Замість того, щоб спрямовувати усі ресурси на акредитацію органів з оцінки відповідності та підготовки до оцінки з боку ЕА, НААУ витрачає неймовірну кількість часу на листування, дачу пояснень для правоохоронних органів та НАЗК.

До написання цього звернення нас спонукали також відомості про непрозорі кадрові зміни у штатному розписі та організаційній структурі НААУ за ініціативи Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, а саме введення ще двох посад заступників Голови. Дані зміни є необґрунтованими і несуть додаткове фінансове навантаження на колектив НААУ (фонд оплати праці) та органи з оцінки відповідності.

**Можливі наступні негативні наслідки для Національного агентства з акредитації України та економіки України:**

1) може відбутися зрив оцінки НААУ з боку Європейської кооперації з акредитації (ЕА), проведення якого заплановане на період з 03 по 07 червня 2019 року;

2) загрози сталому розвитку НААУ як національного органу з акредитації України;

3) виникають репутаційні ризики України на Європейському просторі;

4) нанесення невідвортної та нищівної шкоди економічним операторам України та економіки в цілому (наприклад: зрив підписання з ЄС Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислової продукції – АСАА, яка значно зменшить нетарифні бар'єри для українського промислового експорту на ринок ЄС).

**З метою захисту наших громадянських та виробничих прав просимо вжити наступних заходів:**

1) припинити незаконний тиск на НААУ та необґрунтовані звинувачення на адресу колективу та керівництва;

2) не заважати діяльності Національного агентства з акредитації України з акредитації органів з оцінки відповідності та підготовці до проходження оцінки з боку Європейської кооперації з акредитації (ЕА).

Колектив НААУ заявляє про свою прихильність, виробленим Револуцією Гідності та Європейським Співтовариством, принципам неупередженості, незалежності при прийнятті рішень, прозорості, професіоналізму, компетентності, політичної та ідеологічної незаангажованості при здійсненні своєї діяльності з акредитації органів з оцінки відповідності. Дотримання цих принципів особливо важливе в вузькоспеціальних сферах.

*Сподіваємось, що суспільство не залишиться осторонь до зазначеної проблеми, а державні органи забезпечать законність діяльності правоохоронних органів, НАЗК та інших владних структур та припинять незаконний тиск на НААУ.*

12 квітня 2019 року

**Колектив Національного агентства з акредитації України:**





